

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Филиппова Виталия Витальевича на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06. – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация»

Актуальность проблемы

Злокачественные новообразования являются наиболее частой причиной первичного выхода на инвалидность и занимают второе место в структуре инвалидности в России.

В России заболеваемость раком желудка занимает второе место среди злокачественных новообразований и первое место среди опухолей желудочно-кишечного тракта. По частоте инвалидности рак желудка занимает второе место среди злокачественных новообразований, а по тяжести инвалидности первое место. При первичном освидетельствовании в бюро медико-социальной экспертизы больные раком желудка в 95-97% случаев признаются инвалидами I и II групп.

Ежегодно 190 тыс. человек в России впервые признаются инвалидами по поводу злокачественных новообразований, в том числе, примерно 55 тыс. признаются инвалидами I группы, что свидетельствует о тяжести течения этого заболевания. В структуре первичной инвалидности вследствие злокачественных новообразований на долю инвалидов I группы приходится 41%, II группы – 53%, III группы – 6%. Эти показатели указывают на социально-экономические аспекты, связанные с достаточно существенными пенсионными выплатами и разными видами соцподдержки для таких инвалидов. Государственные затраты, касающиеся решения социальных проблем лиц со злокачественными новообразованиями, включают в себя три составляющие: первая – это затраты на мероприятия по профилактике заболеваемости злокачественными новообразованиями, включая её раннее выявление, диагностику, лечение и реабилитацию. Вторая – это затраты на, связанные с выплатами и услугами по потере трудоспособности, инвалидности, в связи с преждевременной смертностью в трудоспособном возрасте. Третья – это затраты на научные исследования, оборудование, подготовку кадров.

Несмотря на значительные успехи, достигнутые в последние годы в профилактике, диагностике и лечении злокачественных новообразований, медико-социальные проблемы этой категории пациентов не теряют своей актуальности. Проблема борьбы со злокачественными новообразованиями, в том числе решение вопросов по медико-социальной реабилитации этого

контингента больных, нашла отражение в Национальном проекте «Здравоохранение», преследующем цель снижение смертности от злокачественных новообразований до 180 случаев на 100000 населения в 2024 году.

Особую актуальность приобретает комплексная медико-социальная реабилитация в отношении больных со злокачественными новообразованиями в общем, и раком желудка, в частности. До настоящего времени не удаётся в полной мере обеспечить последовательность, этапность и непрерывность реабилитационных мероприятий в отношении больных раком желудка. Не уточнена потребность больных раком желудка в социально-психологической адаптации, в различных видах медицинской и социальной помощи, не разработаны методические рекомендации по комплексному подходу к медико-социальной экспертизе и медико-социальной реабилитации больных и инвалидов при последствиях рака желудка.

Вышеизложенные положения подтверждают актуальность темы диссертационного исследования.

Научно-практическая значимость работы

В диссертационном исследовании впервые комплексно изучены по социально значимым параметрам социально-гигиенические особенности инвалидов вследствие рака желудка. Установлена зависимость снижения уровня смертности среди инвалидов вследствие рака желудка от более раннего начала комплексных реабилитационных мероприятий. Автором впервые изучены психологические особенности инвалидов вследствие рака желудка и их потребность в психотерапевтической и психологической помощи, а также разработаны рекомендации по социально-психологической поддержке этой категории инвалидов. Сформировано представление о комплексном управлении процессом медико-социальной реабилитации инвалидов вследствие рака желудка на ранних этапах лечения и контролируемого ведения инвалида на всех этапах оказания медицинской помощи.

Заключение

Диссертационная работа Филиппова Виталия Витальевича «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение задачи для специальности 14.02.06. – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет

имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Филиппов Виталий Витальевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.02.06. – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация.

Храпылина Л.П.,
директор Научно-образовательного Центра
социального развития, профессор кафедры
труда и социальной политики Института
государственной службы и управления ФГБОУ
высшего образования «Российская академия
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»,
профессор, д.э.н., к.м.н.



Л.П. Храпылина
Зам. а.к. отдела

даверено
Уткинова Е.Б.

16.06.2022 г.